

西安新兰慈善基金会关于积极开展“乡村振兴”和“消费帮扶金秋行动”的工作汇报

聚焦乡村振兴，汇聚慈善力量，在西安市民政局的全面推动和引领下慈善事业高质量发展，是陕西慈善事业发展创新的特色。国家在脱贫攻坚完成之后，全面实施推进乡村振兴战略，慈善事业发展如何围绕乡村振兴，巩固脱贫成果，就成为民生社会建设的着力点和突破点。西安新兰慈善基金会紧紧抓住这一机遇，为巩固脱贫攻坚成果，实施乡村振兴战略，在全省广泛开展献爱心慈善帮扶活动，与国家乡村振兴重点帮扶县结对帮扶。

新兰慈善消费帮扶金秋行动

2023年10月23日 西安新兰慈善基金会与西安助老爱幼公益慈善基金会联合多家爱心企业（科美诗生物科技有限公司、商州区妇幼保健院、中意人寿保险有限公司陕西省分公司、商洛市巾帼志愿者协会、商洛圣济堂医院、西安未央汉城医院、陕西安旗食品有限公司）前往陕西省商洛市大荆镇油房村开展“消费帮扶金秋行动”。

穿过西安城区东出沪灞沿沪陕高速驱车行驶80公里便来到蓝田县灞源，灞源镇地处秦岭腹地，是长安“八水”之一灞河的发源地，距县城45公里。而“大荆镇油坊店村”又地处灞源境内的深山之

中，山岭纵横，沟壑相交，再沿山路驱车 40 分钟便到了大荆镇油坊店村村委会。



在村委会的大力协调帮助下，将附近村落能赶到村委会的孤寡老人聚集了起来。在这里“西安新兰慈善基金会”与各大爱心企业爱心团体联合开展了“2023 年消费帮扶金秋行动”。村委会人声鼎沸，熙熙攘攘。村里的老人早早的摆上了各式各样的土特产，各种色彩鲜艳的蔬菜。



此次帮扶本着自愿购买互惠互利、尽可能的奉献爱心帮助困难群体的原则，购买白菜、蜂蜜、萝卜、豆腐等消费帮扶共计 1233 元。虽然我们的力量很有限，但我们会继续不断地开展帮扶活动让乡

村的困难群体尤其是孤寡老人、留守儿童得到更多来至社会的关爱。

用真心关爱乡村老人 用行动助力乡村振兴

振兴乡村之“关爱留守老人”

在我国，有千千万万的农村留守老人。根据 2020 年第七次全国人口普查结果，生活在农村的 60 岁及以上人口有 1.2 亿人。其中留守老人占了很大的比重。根据 2016 年民政部的摸底排查结果，我国有 1600 万左右的农村留守老人。为了维持基本生活，农村老年人在业比例较高，仍然是绝大多数农作的主力。与子女外出务工前相比，他们农作的负担加重了，但获得的报酬并没有高多少。

农村留守老人精神空虚、孤独感严重成为普遍现象。由于居住分散、社会组织发育不充分，老年活动辐射有限，特别是深山区的农村独居老年人，极易陷入自我封闭的心理状态。伴随快速工业化、城镇化，农二代、农三代相继离土出村，农村留守老人境况堪忧，其日常生活照料和精神慰藉缺乏保障，对农村老年人服务供给不足、供需错位严重，影响乡村振兴实施效果。

所以关爱留守老人就是助力乡村振兴，作为慈善组织更应该肩负起这个使命。

给农村留守老人送蔬菜

慈善莫过于践行，用实际行动助力乡村振兴，用真心付出关爱乡村老人。2023 年 10 月西安新兰慈善基金会携志愿者们深入商洛大

山，为山区留守老人孤寡老人送去爱心蔬菜。



山区的道路崎岖难行，志愿者们只能靠步行背着沉重的物资相互接力前行，但大家都热情高涨没有任何怨言，因为在志愿心中他们更迫切

的希望早一刻把爱心物资送到老人手中，“赠人玫瑰，手有余香”正是这份慈善情怀鼓舞这大家不辞辛劳的奋斗在慈善事业上。

在时代的发展的今天，不少老百姓都过上了幸福安康的生活，但在个别一些农村，有一些独居老人的情况也出乎人们意料之外，他们显得与这个时代格格不入。有这样一位老人，他独自居住在山野之上，过着与世无争的生活，看似逍遥自在，但实际情况却让人倍感心酸。老人现在已经 80 多岁了，平时都是一个人独居于山上，老伴已在几十年前去世了，他膝下无儿，唯一的女儿也在几十年前嫁往他乡，现在剩下老人自己住在这间小屋里，身边没有一个人照顾和陪伴，靠着几分田地耕作来养活自己，由于老人所住的位置离镇上较远，所以他平时很少去外面购买生活用品。



这一活动不仅凝聚了新兰慈善团队的力量，也唤起了更多志愿者的关注。通过这次活动，希望激励更多人一同投身公益事业，为社

会的发展和进步贡献一份力量。

总的来说,新兰慈善基金会团队的公益活动不仅温暖了农村留守老人,也传递出社会责任感和爱心,助力了乡村振兴与发展。用实际行动诠释了什么是真正的公益,唤起了更多人对弱势群体的关切。这个公益活动成为了社会上的一颗涓涓细流,流淌在我们的心灵深处,激励我们一同为更美好的社会努力。

西安新兰慈善基金会
2023年10月30日

